

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (9681)

Четверг, 21 апреля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

## СИГНАЛ SOS

В ПУЧИНУ банкротства ввернута такая наиважнейшая служба, как профессиональная пожарная охрана. Четыре месяца уже не получает заработную плату коллектив пожарной части, что расположена на территории Малиновских ДОП, из-за трудного финансового положения деревообрабатывающих цехов. Накануне профессионального праздника пожарных директор Новокузнецкого леспромхоза В. Н. Чижиков прислал в администрацию пос. Малиновка телеграмму с тревожным сообщением: с 15 апреля объекты ППЧ охраняться не будут. А объ-

ектов немало, и все пожароопасные.

Не лучшее положение и другой пожарной части, что на 15-м квартале, которую на долевых началах содержали малиновские предприятия, сами находящиеся сейчас в сложных финансовых условиях.

На 21 апреля запланирована встреча заинтересованных сторон в администрации поселка. Хочется верить, что решение проблемы будет найдено, ведь без столь необходимой службы поселку не обойтись.

Л. БОРИСОВА.

## РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

В отдел социальной защиты населения г. Калтан необходимо в апреле 1994 г. в срочном порядке предоставить сведения о работающих пенсионерах, проживающих в г. Калтан, п. Малышев Лог, п. Постоянный, п. Шушталем по следующей форме:

фамилия, имя, отчество, адрес, вид получаемой пенсии.

В дальнейшем, начиная с мая 1994 г., предприятия, организации, учреждения должны в пятидневный срок направлять в орган социальной защиты по месту жительства пенсионера сведения о приеме или увольнении пенсионера.

Отдел соцзащиты населения г. Калтан.

## Почта Васи Крючкина

Ровно 25 лет назад мы, студенты тех лет, на тепловой тяге раннего застоя по понедельникам уезжали, а по пятницам приезжали в любимый город Осинники, на 405 км. Да, да, Василий, тогда он, 405-й, был такой же холодный, маленький, временный, как сегодня.

Вот и новый городской голова, похоже, мало этим интересуется.

А мне хочется знать, будет ли нормальный теплый вокзал? Время-то идет, дети растут, на учебу в Новокузнецк стали ездить, отсюда и вопрос. Ответь, пожалуйста!

Только не надо о том, что денег нет, или, что есть важнее задачи, что сначала надо подъезд к мосту сделать. Не пойму я этого! Даже маленький, теплый, временный, важнее такого ответа. Обсудите это с властью города и объясните, почему газете не интересно и руко-

## Из серии "25 лет спустя"

водителям не интересно это. Вот и в предвыборных программах этого не было.

Или, может быть, и внуки наши с тобой, Вася, будут мерзнуть на родном 405-м и проклинать нас, и Россию.

Извини, пожалуйста, за обращение на ты, но ведь газету городскую читают уже лет 30 и ни разу не писали...

С уважением и пролетарским приветом г-н Семен Сидоров.

Надеюсь увидеть это письмо в газете.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос, конечно, интересный, поэтому мы его адресуем тем, в чьей власти его решить.

Ждем ответа.

## НЕ КЛАДИТЕ ГОЛОВУ НА РЕЛЬСЫ

ВО МНОГИХ городах все главные улицы и проспекты начинаются от вокзала, и все дороги ведут к нему. В Осинниках как-то так не сложилось, да и вокзала-то нет, несмотря на то, что количество пассажиров постоянно возрастает. В последние годы к студентам да пенсионерам-дачникам примкнула масса тех, кто в Осинниках остались без работы, а нашли ее в Новокузнецке. Только на остановочной платформе 405 км в две электрички (7 и 8 часов) садятся примерно две тысячи человек. Кандидаты пассажиры вынуждены в вагонах стоять. Но, как говорят, в тесноте да не в обиде, особенно если электричка опаздывает на полчаса, а на улице минус тридцать по Цельсию, а бедный студент в болоньевых штанах и красивых кроссовках на резиновом ходу. Так и хочется, чтоб теснее было.

За полвека своего существования город так и не смог построить вокзала хотя бы с минимальными удобствами для пассажиров. А теперь и совсем нет никакой возможности из-за отсутствия средств. Денег нет у

города. Денег нет у железной дороги. У железной дороги треть мостов, построенных до советской власти, находятся в критическом состоянии. И можно только удивляться, как они, рассчитанные на пропуск поездов в пять-десять раз меньших по весу, служат до сих пор. Тут уж не до вокзалов. Хотя, наверное, в каждом городе есть неосуществленный проект своего вокзала. Есть он и в Новокузнецке, да еще какой: здание четырехэтажное. Строить так строить! С осинниковским проектом тоже перегнули палку — она взмыла и лопни. Кто-то задумал двухэтажное здание, а добавил строительство двух путей. Считай, сооружение новой станции, а на это в Министерстве путей сообщения не пошли. И правильно сделали.

А вот если бы поскромнее... Да объединить с автовокзалом, да дешевую харчевню впридачу построить, да автостоянку плат-

ную: места свободного в этом районе достаточно. Но это так, мечты, которые, может быть, когда-то и сбудутся.

А пока, на мой взгляд, возле вокзала необходимо сделать вторую путь для приема и разъезда только электричек. Для этого есть полная возможность: вполне благоприятствует профиль главного пути, нет никаких помех и даже опоры контактной подвески окажутся в междупутье. Делай две стрелки, цепляй четыре светофора, вешай провода — и принимай поезда. Такая работа вполне под силу Новокузнецкому отделению дороги. Срок выполнения — две недели.

Какая выгода в этой связи получается для пассажиров? Все дополнительные поезда в пятницу, субботу и воскресенье, которые ходят до станции Осинники, можно будет пропускать до 405-го км. Это особенно важно летом. А пока машинист меняет кабину управления в обратном

направлении, пассажиры ждут отправления уже под крышей вагона.

За счет этого пути разгружается станция Осинники: пока электричка будет стоять на боковом пути, по главному можно пропускать другие поезда.

Я считаю, что в нынешних условиях это вполне приемлемый вариант и на него обратят внимание.

Хотелось бы обратить внимание руководства станции Осинники и на существующее ныне движение поездов. Я не буду говорить о причинах опоздания электропоездов — это отдельная тема. Но вот электричка опаздывает. Дежурный по станции пытается ввести ее в график. Для этого принимает электропоезд по главному — первому — пути, в то время как пассажиры по привычке стоят на втором. Для горожан ясно: на боковом пути скорость поезда 40 км в час, на главном — 80 км в час. За счет этого дежурный вынуждает две-три минуты. Поните-

оставшихся пассажиров.

Путь из Новокузнецка в Осинники, особенно на 20 часов 16 минут, тоже не очень ласковый. Прибывшим на станцию Осинники пассажирам, чтобы успеть на трамвай, приходится с большим риском для жизни пролазить под вагонами пассажирского поезда Таштагол-Кемерово.

А риск очень большой: после прибытия электрички дежурный сразу же открывает сигнал отправления таштагольскому поезду. Но самое интересное — трамвай, на который так спешат пассажиры, рискуя жизнью, идет в депо.

А теперь кое-кому неплохо было бы подумать над вопросом: пассажиры существуют для транспорта или транспорт для пассажиров? И не только подумать, но и предпринять конкретные меры для удобства пассажиров. Цена билета к тому обязывает.

В. КОСТЕНКО,  
пассажир.

# ДОКТОРА ВЫЗЫВАЛИ?

— КАК поживаете, мои кра- савицы? — с этими давно при- вычными словами Плантионида Петровна распахнула двери од- ной из палат. Ей приветливо за- улыбались в ответ, заговорили все разом:

— Ничего, милая, грех жа- ловаться...

Тетя Плоня, на удивление ловкая и подвижная для своих уже немолодых лет, подошла к каждой, выложила на тумбочки стопки выстиранного и отглажен- ного белья, заспешила дальше.

— Не хвораете, мои хорошие? — зазвучал ее голос в палате по-соседству. И точно так же оживились ее обитатели, потянувшись к такому вроде бы не- значительному проявлению заботы и участия.

Возможно, потому, что за сте- нами приотившей их больницы многие успели позабыть об этом, сковываясь по добруму слову и сочувствию. А они так в нем нуждаются, ведь преклонный возраст и бесчисленные болезни сделали их совсем беспомощны- ми. О взрослых своих детях ча-ще вспоминают без укора: мол, не каждому по душе день-день-ской возиться со старики, тер- петь их капризы и вспышки раздражения, выслушивать жа- лобы на вконец одолевшие не- дуты. Не у всех есть время присматривать за ними. О том, что дети порой и вовсе о них забывали, обрекали на голод и унижение, в открытую грохались избавиться от них, — поведает не каждый. Только не спят ста- рики по ночам, вновь и вновь перебирают в памяти пережитое, горестно плачут, уткнувшись в казенные подушки. А иные съе- жились, замкнулись в отрешен- ном молчании, словно и здесь, среди людей, продолжают пре- бывать в одиночестве. Таких уже ничего не радует, не может вы- вести из оцепенения — ни по- мощь внимательных здешних

сестричек, ни чистое белье, ни сытная еда, вряд ли уступающая домашней.

Но в большинстве своем па- циенты геронтологических отде- лений

тельность, он так и не утратил тревоги и настороженности.

— Вчера поступила, — по- яснили мне вполголоса. — Рас- сказала, что прошла всю войну, даже в Берлине воевала, но не дождалась на старости лет ни покоя, ни уважения. Живет в "малосемейке", да не повезло с соседкой: обижает, пускает в ход кулаки. Старушка настолько запугана, что старается пореже но- чевать в своей комнатушке — то находит приют на станции, то в Новокузнецке на вокзале. Как неожиданно такую?

Пожалели — жалкую, исху- давшую, с потускневшими от

жизни. Хорошо еще, что родст- венники выполняют свои обяза- тельства похоронить их — наверняка это обходится им куда дешевле, чем доставшиеся в на- следство квартиры.

Персонал обоих геронтологи- ческих отделений при инфекци- онной больнице старается сделать все возможное, чтобы скрасить быт своих подопечных. В палатах уютно и чисто при- брано, в каждой — холдинник, пред назначененный для хранения передач из дома. Правда, хол- дильники эти обычно пустуют. И еще здесь много цветов. Ря- бина, украшающая подоконники, полочки, стены, заставляет забы- вать о том, что ты в казенном заведении.

Одна беда — нет горячей во- ды, причем проблема эта с мно- годетним стажем. А без воды уход за стариками превращается в дело еще более сложное и хло- потное. Зимой выручает вода из отопительных батарей, зато ле- том, когда она нужна еще больше, приходится уповать лишь на собственные силы и терпение. А уж терпения работающим здесь женщинам не занимать. Не слу- чайно говорят, что удерживаются в геронтологии только люди по- настоящему добрые, искренне переживающие за старииков, оз- боченные их горькой участью.

Это старшая сестра Евгения Васильевна Орлова, медсестры Лидия Михайловна Богочанова,

Елизавета Яковлевна Ионина, Надежда Федоровна Новожило- вая, санитарочки Мария Кузьми- чина Печенегина и Татьяна Машикина, сестра-хозяйка Плантионида Петровна Шитова и дру- гие.

Многие трудятся тут с первых дней существования отделений и уходят не собираются. А ведь отличи- но знают, что особых благ им за это не положено, зато особая нагрузка ждет каждого-девя- то. С благодарностью отзываются здешние пациенты о врачах, об администрации больницы, которые не жалеют для них ни сил, ни времени. Достаточно сказать, что содержание одного больного обходится в 130 тыс. рублей в месяц, а платят они лишь 30 тысяч (то, что остается от пенсии, зачастую в распоряжении их родственников).

— Дай Бог вам здоровья, — повторяют старики то и дело. А про себя наверняка думают:

— И пусть минует вас наша судьба.

Е. ЭРГАРТ.

## И пусть минует вас наша судьба

ленний быстро осваиваются в не- привычной для них обстановке, мало-помалу согреваются, отходят душой. А минуты положен- ные один-два месяца и ни в какую не хотят возвращаться вовсю. Едва в больнице заво- дят об этом речь, они — в слезы. Напоминают о своих болезнях, с которыми дома не совладать, а потом признаются:

— Вернешься — вовсе со све- ту сживут. Ругать начнут, куском хлеба попрекут, попадешь под горячую руку — побить не постесняются. Того и гляди, вы- гонят с глаз долой, прямо на улицу — кому нужна такая помеха?

И главный врач инфекцион- ной больницы Вера Сергеевна Рыбина в который уж раз усту- пает, разрешает никому не нужным стариикам пожить в больнице подольше, тем более, что путевку в Малиновский Дом-интернат раздобыть непросто. Так и живут они здесь долгие месяцы, а то и годы.

В одной из палат я поневоле обратила внимание на малень- кую аккуратную старушку с яс- ными глазами в пол-лица. Увидев главного врача, она при- нялась благодарить ее, но была в ее взгляде не только призна-

времени наградами и синяками на лице. Правда, поначалу Вера Сергеевна пыталась объяснить, что мест пока нет и нужно по- дождать. Но сотрудницы затормо- зили ее за рукав, зашептали:

— А может, лишнюю коечку в палате поставим? Пусть себе живет...

Но иногда здесь идут на ис- ключения другого рода. Не так давно поступил в отделение ста- рик, накануне перенесший ин- сульт. Да вот беда — не ужился ни с кем в палате, беспокоил своим криками, раздражением, вызывающими поступками напе- рекор всем существующим пра- вилам. И тогда отвели для него отдельную небольшую палату, которые обычно занимают уми- рающие. Он и сейчас не может униться, и сейчас укладывается в постель в одежде и обуви, но персонал относится к этому снисходительно. Здесь знают, как плохо старику, как скучает он по дому, по близким, с каким нетерпением ждет очередного выходного и своего сына-учите- ля.

А многие и не ждут совсем, даже те, чьи дни уже сочтены, кто без посторонней помощи во- обще обйтись не может. Тяжко приходится старикам, которые в таком возрасте получили серьез-

не только внимание и забота, не только возможность подкрепить силы и передохнуть от волнений. Они рады уже тому, что могут общаться, высказать то, что бе- редит душу. Это дома от них отмахиваются, это близким в тягость и недосуг потолковать с чими часок-другой, а тут их с готовностью слушают, сопрежи- вают, и самое сокровенное без труда находит отклик у таких же одиноких и неприкаянных.

А вообще, пациенты геронто- логии живут обычной, уже от- лаженной жизнью, со своими радостями и бедами, со своими большими и маленькими собы- тиями. Здесь с нетерпением ждут появления отца Дмитрия, насто- ятеля Ильинской церкви, кото- рый по праздникам приезжает поздравить их, откликается на просьбы причастить и исповедо- вать старушек. Отмечают Дни рож- дения, чаще юбилейные да- ты, и устраивают по такому случаю чаепития. С удовольствием смотрят телевизор, особенно по- пулярные телесериалы, перечи- тали все книжки, подаренные центральной библиотекой, а как становятся теплее — коротают время на лавочках во дворе. Иногда ссорятся, подолгу не раз- говоривая друг с другом, а потом к общей радости примиряются. Даже влюбляются, не случайно за три года образовались две се- мейные пары. Горюют, когда кто-то из старииков уходит из

## БЕДА ОТСУТИЛА

**Нынешняя** зима была для нас с мужем очень тяжелой. Случилась беда, а она, как известно, одна не приходит. Сначала заболела я и попала в больницу. А спустя некоторое время заболел муж, да так тяжело, что жизнь его чуть не оборвалась навсегда.

Трудно описать, что пережи- ла я в эти роковые дни и бессонные ночи. Но что могла сделать я, сама больной человек, разве что поддержать духовно да обнаде- жить. Однако хорошего было мало. Две недели вынужденного голодания фон страдал заболеванием пищевода) чуть не свели его могилу. И врачи терапе- тического отделения г. Калтана направили его в новокузнецкое онкологическое отделение на об- следование. Там, уже не в силах держаться на ногах, мой муж упал на кушетку у дверей кабинета. Наконец удалось найти врача. Он осмотрел больного, по- знакомился со снимками, а по- том сказал, что положить его некуда, да и незачем. С этим мы отправились назад.

В калтанская больница по предписанию новокузнецкого доктора мужу стали оказывать помощь, вернее, начали борьбу за его жизнь. И местные врачи

сделали все, что могли. Через две недели муж мой встал на ноги. Не буду перечислять вра-

### Строки благодарности

чей и сотрудников поименно, по- тому что в борьбе этой участво-

вали очень многие. Хотелось бы поблагодарить весь персонал больницы. Спасибо вам, добрые люди, за моего дорогого мужа, любимого человека, Михаила Александровича Шишлина. Дай вам Бог здоровья и успехов в вашем нелегком и благородном труде.

Т. КАЛИНИНА.

### Полезные советы

## Несколько минут, зато какой эффект!

\* СВАРИТЕ одну картофели- ну в мультиварке, очистите от ко- журы и размельчите, постепенно добавляя оливу столовую ложку

молока. Нанесите на лицо и о- ставьте на 20 минут. Смойте сперва теплой, затем холодной водой.

\* В ОДИН литр кипящей во- ды добавьте три столовые ложки сухого шалфея. Вздыхайте под полотенцем или тонким одеялом примерно 8-10 минут.

\* ПИЛИНГ — препарат для удаления отмерших клеток кожи. Есть вполне доступный способ приготовить его в домашних ус- ловиях. Возьмите столовую ложку вашего любимого крема и смешайте с чайной ложкой соли грубого помола. Нанесите на ко- жу лица теми же движениями, какими вы наносите крем. Через пять минут тщательно смойте теплой, затем холодной водой. Кстати, крем можно заменить сметаной или сливками.

(Эти советы дает читательни- цам шведский "Бильд").



# Итоги социально-экономического развития Кемеровской области в 1993 году

(Окончание, нач. в № 47).

## СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС.

Общее состояние капитального строительства характеризуется сокращением капиталовложений в развитие народного хозяйства (освоено 764,7 млрд. рублей капиталовложений, 74% к уровню 1992 года) и их недостаточно эффективным использованием. Причины этого являются нестабильность экономической обстановки, отсутствие надежных источников финансирования, ограниченность бюджетных средств, несвоевременная и неполная индексация выделенных ассигнований, затянувшаяся структурная перестройка строительного комплекса.

Основной спад инвестиций (68%) приходится на долю объектов производственного назначения, в связи с чем удельный вес этого вида строительства в общем объеме капиталовложений области сократился и составил 61,2% (468,7 млрд. рублей). Более половины инвестиций производственного назначения направлено в угольную промышленность. Возросла доля затрат на развитие энергетики, черной и цветной металлургии, соответственно снизилась доля вложений в промышленность строительных материалов и стройиндустрии, агропромышленный комплекс.

Инвестиции на развитие социальной сферы сократились, по сравнению с прошлым годом, на 15% (296 млрд. рублей). Основные ассигнования использованы на возведение объектов жилищно-коммунального хозяйства (80%). Ввод жилья составил 769 тыс. кв. м., или 90% к уровню прошлого года. На 19% больше, чем в прошлом году, введено детских садов, на 15% — школ, в четыре раза больше больниц и в 1,7 раза — поликлиник.

Существенно изменились источники финансирования капитальных затрат. Ассигнования из государственного бюджета составили менее одной трети общего объема, остальные использованные инвестиционные ресурсы приходятся на долю собственных средств предприятий, организаций и населения, долгосрочных кредитов банков. При этом значительно возросла инвестиционная активность негосударственных предприятий и организаций (акционерных обществ, арендных предприятий, хозяйственных товариществ).

## ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ.

В 1993 году объем прибыли в народном хозяйстве области составил 824 млрд. рублей и превысил уровень прошлого года почти в 6 раз. Число убыточных предприятий возросло на 4 пункта. Сумма их убытков превысила сумму прибыли, полученной в прошлом году в целом по хозяйству области.

На конец 1993 года действующий лимит кредитных ресурсов составил более 200 млрд. рублей, в том числе централизованных 95 млрд. рублей.

Недостаток оборотных средств превысил 2 млрд. рублей. В этой связи в области наблюдается отрицательное сальдо платежного баланса, так кредиторская задолженность превышает дебиторскую более чем на 300 млрд. рублей (последняя только за 11 месяцев составила 1,8 млрд. рублей).

## ПРИВАТИЗАЦИЯ.

Из общего количества государственных предприятий, расположенных на территории области, приватизировано 49,7%. Процесс разгосударствления охватил большинство секторов экономики области (от 2% на транспорте до 54% в торговле и общественном питании). В промышленности на приватизированные предприятия приходится 56% объема продукции. В строительстве началась реализация незавершенных строек (в основном в социальной сфере), покупателями которых выступили частные лица и фирмы. Приватизированные в отдельных городах автотранспортные предприятия общего пользования выполняют значительные объемы перевозок грузов и пассажиров.

Основными формами приватизации являются акционирование, коммерческий конкурс и выкуп арендованных предприятий. Акционирование охватило в основном объекты федеральной и областной собственности. Из трех вариантов трудовыми коллективами отдается предпочтение второму, позволяющему обладать контрольным пакетом акций. Остальные формы приватизации получили распространение в сфере обслуживания, где имеет место конкуренция в определении курса стоимости проданных предприятий.

Основную долю приватизированного имущества получили в собственность трудовые коллективы предприятий и организаций (98%) и только 2% — физические лица.

Предпринимательство развивается в Кузбассе двумя путями — приватизация государственной собственности и возникновение новых структур (частных, смешанных объединений и т. д.).

В области действует около 10 тысяч предприятий малого и среднего бизнеса, относящихся к частной и смешанной формам собственности.

В настоящее время развитие предпринимательской деятельности сдерживается из-за отсутствия государственной поддержки (инвестиции, кредиты, госзаказы), а также собственных страховых фондов.

## ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Ход и эффективность развития экономики области в текущем году в значительной мере предопределялись негативным воздействием факторов долговременного характера — разрывом хозяйственных связей, полным отказом от государственного регулирования, недейственностью мер финансовой стабилизации, утяжеленной

структурой производства, ее технологической негибкостью и др.

Тем не менее анализ основных итогов 1993 г. свидетельствует о появлении некоторых позитивных сдвигов в характере и социальных последствиях проводимых реформ. Несколько стабилизовались темпы спада промышленного производства, более динамично шли институциональные изменения во всех секторах экономики, продолжалась дальнейшая либерализация внешнеэкономической деятельности, возросла доля экспорта в общем объеме промышленной продукции.

Наряду с этим нельзя не отметить дальнейшего углубления кризисных явлений в экономике области. Продолжавшийся спад производства, осложненный ростом спросовых ограничений, усилил напряженность на рынке труда. Рост нестабильность в кредитно-финансовой сфере. В качестве реакции на жесткую монетарную политику правительства произошла натурализация экономических отношений.

Неблагоприятные изменения отмечены в структуре использования национального дохода — возросла доля валового потребления. Проявлением этого оказалась дальнейшая примитивизация производства. Ухудшилась демографическая ситуация в области. Усилилась социальная напряженность. Продолжалось разрушение научно-технического потенциала.

Для вывода экономики области из "депрессивного штопора", существенного снижения спада и последующей стабилизации производства одной из основных предпосылок к ослаблению социальной напряженности представляется необходимым:

1. Усилить эффективное государственное регулирование в экономике, в том числе и особенно в социально-ориентированных сферах. В качестве первых шагов в этом направлении представляется целесообразно:

- рассмотреть в Законодательном Собрании области уточненный прогноз социально-экономического развития области на 1994 г.;

- изменить систему государственной поддержки аграрного сектора, реализовать селективный подход в обеспечении товаропроизводителей материальными и финансовыми ресурсами;

- разработать и запустить

механизм санации предприятий, решиться на свертывание неэффективных производств;

- приблизить сферу торговли и услуг к сельскому населению, возродить службу быта на селе, восстановить функции оптовой торговли.

2. Принять неотложные меры к разработке и утверждению в установленном порядке программы структурной перестройки области, имея в виду отход от преимущественно ресурсно-сырьевой специализации, создание и развитие отраслей и предприятий, ориентированных на конечный спрос, включая потребительский рынок; координировать ход приватизации с направлениями структурно-инвестиционной перестройки экономики.

3. Продолжить в русле этой работы формирование перспективной стратегии социально-экономического развития области и прежде всего ее инвестиционной политики, предусматривающей оптимизацию схемы развития и размещения производительных сил и проекта районной планировки.

4. Ходатайствовать перед федеральными органами власти об ускоренном проведении реструктуризации дебиторской задолженности хозяйственных субъектов, оформив ее векселями, что будет эффективнее целевых кредитов способствовать уменьшению спада производства (с более благоприятными инфляционными последствиями).

5. Изменить существующий порядок распределения кредитов, в том числе инвестиционных, приняв за основу идею конкурентности — под наиболее эффективные проекты.

6. Разработать меры, предотвращающие ценовой и тарифный произвол на рынке бытовых услуг.

7. Продолжить поиск организационных форм совершенствования управления хозяйственным комплексом области, а также местного самоуправления.

8. Провести общественную экспертизу отраслевых и территориальных планов создания новых рабочих мест, согласовав их с предварительным вариантом программы структурной перестройки.

## Теплая встреча

ТВОРЧЕСКИХ людей у нас в городе немало. Однако побывать друг с другом им удается не так уж часто. Поэтому такие встречи приобретают особую ценность...

Хорошим поводом собрать у себя людей, неравнодушных к искусству, стало для сотрудников городского краеведческого музея закрытие прошедшей здесь персональной выставки преподавателя детской художественной школы Н. П. Гордиенко. Пришли на встречу городские художники А. В. Автисов, А. Ф. Пономарев, Н. Ф. Чаплыгин, К. Т. Шестернина, учащиеся художественной школы, горного колледжа, просто школьники. Народу в зале собралось столько, что и стульев на всех не хватило, кое-кому пришлось стоять.

Подвели итоги выставки — ее посетило более двух тысяч человек. Отзывы в "Книге записей" самые добрые, полные благодарности. На выставке экспонировалось 47 живописных и графических работ, а сколько еще осталось невыставленных, потому что требовательный к себе художник считал их недостаточно готовыми для показа публике.

Однако по-настоящему оценить, сколько труда и поиска стоит за каждой работой, может только коллега, такой же художник. Хоть посетители тоже могли бы отметить неустанный труд художника, исходя даже из краткого сообщения о том, что свою учебу в Красноярском художественном институте (ныне филиал Российской академии художеств) Н. П. Гордиенко совмещал с преподаванием в вечерней художественной школе для взрослых. Поэтому, после того как отозвучали поздравления с удачной выставкой и вручены были в качестве подарка масляные художественные краски, разговор естественно и логически пошел о планах на будущее, о том, каким хорошим стимулом являются проводимые в музее выставки и подобные встречи. Уже разошлись по домам школьники и учащиеся колледжа, а художники все беседовали, с удовольствием отмечая:

— Как давно мы вот так не встречались! Спасибо, что собрали нас здесь...

...Сняты со стен картины и рисунки. Но зал будет пустовать считанные дни. Поэтому что музей приглашает горожан посетить открывающуюся здесь же традиционную весеннюю выставку детского прикладного творчества. И кто его знает, может быть, кто-то из юных мастеров со временем тоже заявит о себе персональной выставкой...

Л. ПЕТРОВА.



# Реклама Объявления Информация

## Приглашаем на работу

Осинниковскому СДРСУ трест "Кузбассспецремстрой" на работу требуются:

- электрослесарь КИПиА,
- сторожа.

Оплата по договоренности. Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

## ПРОДАЕМ

УЧАСТОК 11 соток в Шуштапеле по ул. Пионерская, дом 30, в доме вода, слив, паровое отопление, есть стайки, баня. Обращаться в любое время.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру или обменяю. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Рудника, 2-56, тел. 2-27-80.

НОВЫЙ видеомагнитофон "Фунай" 2 гг производство Япония, цена 650 тыс. Обращаться по тел. 2-44-69.

СРОЧНО земельный участок (15 соток) со всеми садовыми посадками, имеются сруб и гараж. Обращаться по адресу: ул. Ефимова, 18-37.

МИЧУРИНСКИЙ участок в обществе "Шурак" 1-й квартал, гаражи в районе магазина "Окта" и в районе остановки "Гравипункт". Обращаться: ул. Ефимова, 2-24 после 18 часов, или ул. Революции, 17 (Городской союз молодежи) с 9 до 18 часов.

ГАРАЖ в районе нового кирпичного завода. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 22-24 после 18 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в районе Стройгородка (площадь общая 55, жилая 38), имеется капитальный гараж. Обращаться по тел. 2-28-44.

ДЕРЕВЯННЫЙ дом 8х9 с надворными постройками, гараж, усадьба 12 соток, вода на улице и в огороде. Обращаться: Стройгородок, ул. Солнечная, 2-й пер., 31 в любое время.

МИЧУРИНСКИЙ участок в обществе "Семёнова речка" 7 соток. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 8-23-47-06-54.

ТЕЛЕВИЗОР "Grundig" (63 см), "Sanyo" (64 см), "Funay" (51 см); в/магнитофон "Panasonic", "Orion"; магнитола "Sony" (2-касс.). Все новое, в упаковке. Обращаться по тел. 2-47-80.

КИРПИЧНЫЙ гараж 4х6 с погребом и ямой в районе нового кирпичного завода, подъезд круглый год. Обращаться: ул. Ленина, 80.

СРОЧНО кирпичный гараж за "Гриль-баром" подъезд круглый год. Обращаться в рабочее время по телефону: 2-38-89 в вечернее время тел. 2-55-42.

ДЕРЕВЯННЫЙ рубленный (новый) дом со всеми постройками из дерева, в хорошем месте г. Калтан. Обращаться по адресу: пгт Постоянный, ул. Дзержинского, 51-72.

ВИДЕОКАССЕТЫ онт. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 45-65-28.

САДОВЫЙ участок в Шуштапеле, недостроенный коттедж (1-й этаж), 14 соток, гараж на

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### КАЗАКОВА

Валерия Николаевича с 45-летием, дорогого мужа, отца, деда. Желаем здоровья, счастья и всего самого светлого в жизни.

Жена, дети и внучка Анечка.

## ВНИМАНИЕ!

23 апреля с 8 до 15 часов в помещении СУ-6 (ост. тр. "Восход") будет проводиться запись на зубопротезирование, а также на лечение и реставрацию зубов фотокомпозитными материалами Германия, США. Высокое качество и минимальные сроки изготовления работ гарантированы!

## МЕНЯЕМ

### ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ

благоустроенную квартиру (60,3 кв. м, второй этаж, высокие потолки) на трех- и однокомнатную квартиры или на трехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 20а-22 после 19 часов.

### ДВУХКОМНАТНУЮ

квартиру в Калтане на комнату и однокомнатную. Обращаться по тел. 3-19-78 после 18 часов.

### АВТОМАШИНУ ВАЗ 21063

на однокомнатную квартиру. Обращаться: до востребования, паспорт III-ЛО N 569671, 11-е отделение связи.

### СРОЧНО

дом со всеми надворными постройками (в доме вода) в пос. Малышев Лог, ул. Лазо, 34 на однокомнатную квартиру или продам. Обращаться по тел. 7-20-78.

### БОЛЬШОЙ

дом, в доме вода, слив, есть усадьба 12 соток, на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Большничий городок, 16.

### ТРЕХКОМНАТНУЮ

квартиру без доплаты, 57 кв. м жилой площади, 1-й этаж в г. Осинники на две однокомнатные в г. Осинники. Обращаться: ул. Гагарина, 16-2, тел. 2-48-53, 2-47-82.

### ДОМИК

в районе остановки "Баня", автобус N 1, на комнату с подселением в центре г. Осинники, кроме 1-го этажа. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 27-98.

### ДВУХКОМНАТНУЮ

квартиру улучшенной планировки, 3-й этаж, телефон, в городе Краснокаменске Читинской области и однокомнатную квартиру в г. Осинники на двух- или

трехкомнатную квартиру в городах Кузбасса или двухкомнатную в Краснокаменске на частный дом или квартиру. Обращаться: г. Осинники, ул. Станционная, 24.

БОЛЬШОЙ кирпичный дом (в доме вода, слив, все постройки) на две однокомнатные квартиры или продадим. Обращаться по адресу: ул. Суворова, 9, ост. "ул. Буденного" после 17 часов.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ

квартиру, р-н центральной сберкассы, 45 кв. м, третий этаж, телефон, на двух- и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Обращаться по телефону: 2-58-08 после 16 часов.

СЕКЦИОН

общего типа: ул. 40 лет ВЛКСМ, 63, 4-й этаж, 16,6 кв. м, с балконом в Новокузнецке на Запсибе и ЗАЗ в хорошем состоянии на однокомнатную квартиру в Осинниках, первый и последний этажи, не предлагать. Возможны варианты. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 48-18-76 с 10 до 17 часов, спросить Елену Игоревну. Адрес: ул. Климатенко, 11/1-134, г. Осинники, ул. Революции, 27-117, Александр Валентинович.

ДВУХКОМНАТНУЮ

благоустроенную квартиру в г. Калтане и комнату с подселением в п. Малиновка на трехкомнатную в г. Калтане. Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 45-62.

ДОМ на трехкомнатную или двухкомнатную улучшенную планировку, возле 405 км. Обращаться: ул. Болотная, переулок 3, д. 13.

ОДНОКОМНАТНУЮ

квартиру в г. Мыски на равноценную

или частный домик в г. Осинники, Калтане, Постоянном, Шуштапеле, Ашмарино. Обращаться: г. Осинники, тел. 2-35-81 или 2-45-69.

## КУПИМ

ДАЧУ в хорошем месте. Обращаться по телефону в г. Новокузнецк: 45-65-28.

Коллектив АО "Торговый дом "Русь" выражает глубокое соболезнование В. И. Ежеву по поводу преждевременной смерти ее брата ДЕМИДОВА Александра Сергеевича.

Коллектив уч. 11 ш. "Капитальная" выражает искреннее соболезнование семье Алимовых по поводу преждевременной смерти АЛИМОВА Сергея Петровича.

Коллектив Осинниковского ГО УФСК выражает соболезнование Т. Н. Демидовой по поводу преждевременной смерти ее мужа ДЕМИДОВА Александра Сергеевича.

## ОЛИВА МИРОН СТЕПАНОВИЧ

Коллектив акционерного общества "Осинники" с глубоким прискорбием сообщает о преждевременной смерти заместителя генерального директора АО "Осинники" ОЛИВА МИРОНА СТЕПАНОВИЧА.

Он отработал в нашем коллективе более 40 лет. Начинал рядовым столяром в 1952 г., мастером, начальником стройгруппы и более 25 лет работал заместителем генерального директора по общим вопросам. Мирон Степанович внес большой вклад в развитие материально-технической базы торговых предприятий города, строительство новых и реконструкцию старых торговых предприятий. Ответственно относился к любому порученному делу. Вырастил двух дочерей, у него трое внуков. Он мог много сделать полезного коллективу и городу, однако внезапная смерть вырвала его из наших рядов.

Мирон Степанович будет помнить всегда те, кто был рядом, и память о нем навсегда останется с нами.

Коллектив АО "Осинники" выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 14083. Тираж 8755.